

◆心香一瓣 ◆张琳琳

◆汉诗节拍

# 钻 戒

一早,老爸打来电话让我看看他微信上发我的图片。我挂掉电话,打开老爸的微信,一看,很是惊讶,这不是去年上半年四月份我丢失的钻戒吗?我看了又看,不敢相信这是真的。“老爸,这是我上次丢了的钻戒吗?”“嗯嗯!”老爸笑着肯定地说,“你老妈找到的。”琳琳,我太高兴了!这枚钻戒还能找到。”老妈接过老爸的电话,激动得几乎哽咽。我以为自己在做梦,让老爸老妈把钻戒正面拍给我看。挂掉电话后,立马收到老爸发来的图片,看着钻戒正面的叶子图案和亮闪闪的钻石。我手舞足蹈,随即泪飞如雨。

时光穿梭回到去年四月份,我因身体欠佳,在老妈处疗养。那天半夜,迷迷糊糊突然觉得钻戒戴在手上,手指头特别紧,就脱下钻戒放在床边的小玻璃桌上。早上,老妈端来早饭,为了不让我下床,就把玻璃桌挪到离床更近的位置,搬桌子时只听到“叮”的一声。老妈奇怪

地问我,这是什么声音。我摇摇头。过了好一会儿,我才想起钻戒放在玻璃桌上的事,赶紧问老妈。老妈听了后,急忙仔仔细细地在房间里寻寻觅觅。她边找边想,先是肯定钻戒如果放在玻璃桌上,那么掉下来,一定是掉在玻璃桌下的垃圾桶里了,可是垃圾已经被老爸拿去倒了。老妈喊来老爸,让他赶紧把那袋垃圾拿回来。老爸快速下楼,幸亏垃圾还在,老妈仔仔细地在垃圾袋里摸着,捏着,生怕钻戒藏在哪个垃圾里面。找了好一会儿,老妈确定垃圾袋里没有钻戒,只好又回房间搜寻。

“这枚钻戒是承标送你的订婚戒,无论如何都得找到。”老妈边找边自言自语,“会去哪里呢?”看到老妈那愧疚的样子,我就故作轻松地安慰她:“没有就算了,以后再买。”内心却隐隐作痛。“再买的钻戒意义不同了。”老妈难过极了!看到老妈难过的样子,我反而

觉得钻戒没那么重要了,再次劝她:“妈,找不到,没事的,不要紧。”

一整天,老妈都待在房间里没出来。直到天黑,老妈彻底绝望了:这枚戒指会去哪里呢,真的像长了翅膀一样飞走了,还是老爸拿去倒垃圾的时候,钻戒滚落掉了?而老爸再次强调,他是把垃圾袋口绑紧拿去倒的。

时隔八个多月,这枚钻戒居然找到了,这是天意吗?这天,我打给老爸老妈三个电话,总以为这是梦。电话那头,老爸笑声朗朗:“是真的,不是梦!”老爸还透露了我不知道的事,当时老妈怕我难过,趁我没在,竟把消毒柜撬开来找,只因消毒柜最下层有两个小洞,而消毒柜又紧挨着玻璃桌,怀疑滚到那个洞里去了。

看着照片里的钻戒,我不由得想起承标当初带我去买钻戒的情景。2004年的年末,天气异常寒冷,承标那年的生意亏损厉害,但他执意要给我买订婚钻

戒。“还是算了吧!别买了,我也不喜欢这些。”“别的首饰就不买了,钻戒是必须要的。”承标的眼神和口气都很肯定。他拉着我的手,直奔专卖店。

“你喜欢哪款,就选哪款。”承标拉着我的手,声音特别温柔。服务员笑脸相迎,一款一款帮我推荐。“那就选这款叶子图案吧,简单漂亮。”他毫不犹豫地从上衣里面的口袋拿出钱,快速地把钱数给服务员。这是他当时仅有的积蓄。走出店门,一阵寒风吹来,天气更冷了。他帮我裹好围巾,拉着我的手让我坐进车里。恋爱的时光,每一寸都有惊喜。一晃十七年过去了,美好的记忆依然美好。

窗外梨树叶在寒风里沙沙作响,随即飘落。我看到了梨树叶潇洒地离去,它或许有留恋,但更多的是勇敢。我不禁想:人生的旅程,正如树的四季,得失只是一个过程。或许有失有得人生才丰满,失不必过悲,得亦不必大喜,得失间处之泰然,人生之要义矣!

## 日 子

◆季节柳

日子,是孩提时候橘子味的汽水  
味道甘甜,令人回味无穷  
日子,是少年时候的牛奶  
味道醇厚,令人深陷其中  
日子,是青年时候的浓茶  
味道猛烈,引发无尽的遐想  
日子,是壮年时候的咖啡  
味道苦涩,带来心灵上的洗礼  
日子,是老年时候的白开水  
味道平淡,留下了人生的真谛

日子,就这么一天天地过去  
或是酸甜苦辣  
或是柴米油盐  
在我们人生的年轮下  
留下了浓墨重彩的一笔

## 岁首的回想

◆方向明

压抑了这么多年  
真的好想倾诉  
长长的思念  
如绕日的地球轨迹  
又划出了一个轮回

没有力量  
能阻止思绪飞扬  
没有艰难  
会放弃思想  
没有关隘  
能左右思念绵长

每一次心跳  
就是一次回顾  
每一次的心跳  
更增添一份思念

问一声早上好  
还在等待一句晚安  
只要心还跳着  
就会惦念着 思想着

如丝的思念呀  
绕成多彩毛线  
编织成温暖的围巾  
包裹了多少冬日的冷清

如今飘雪的夜晚  
失眠的月儿  
抓着流年的尾巴  
发出新年的祝福

回眸2021  
还有一个愿望没实现  
还有一座高峰未抵达  
2022 愿你更有力量  
向着理想 自由飞翔



# 农贸城喊你买年货啦!



又到春节团圆时,家家户户开始备年货。作为义乌买年货首选地之一,义乌农贸城1月15日起推出“农农年货节 留义过虎年”活动。

1月15一大早,市民陈女士就从义亭赶到副食品市场选购年货,入口处,她在农贸城支付平台注册会员并领取了两张5元消费券。

据介绍,此次农贸城联合农业银行推出50万元消费券免费送活动,消费者在农贸城支付平台上领取两张5元年货节通用消费券(单张消费券满6元立减5元),在农贸城支付平台上领取一张

20元年货节优惠券(年货节期间使用农行掌银支付满21元立减20元),可在市场内900余家消费券抵用商家使用。

“刚才有顾客买了100多块钱的山核桃,抵用了10元钱。”坚果经营户丁冬芳一早接待了好几波消费券使用者。她说,现在正是坚果热卖的时候,尤其是山核桃,价不贵品质好,特别畅销,有了消费券,顾客买得更加开心。为了备战年货节,商家们可谓铆足了劲,纷纷备货。记者在三楼精品馆看到,洋货土货齐上阵,道道美味等你选。杭州馆

内,醉鱼干、东坡肉、酱鸭等美食一应俱全,可随意搭配大礼包。经营户朱祥芳告诉记者,每年年货节她们都要参加,并且大量备货,产品卖得也很好,回头客多。

家乡味道陪您过大年,留义过年享春节豪礼,现场,留义过年人员还可免费领取移动流量包和移动派送大礼。

据悉,此次年货节将一直持续到1月29日,准备添置年货的消费者不妨前往选购。

全媒体记者 龚艳

